
     Κοπή Βασιλόπιτας 
Του Ενοριακού Ταµείου Ευποιίας 

Του Ιερού Ναού Αγίου Γεωργίου Χρυσοχωρίου. 
    
     Σε µία αίθουσα γεµάτη από πιστούς,στις 10 Φεβρουαρίου 2008,ηµέρα Κυριακή,εορτή του 
Αγίου Ιεροµάρτυρος Χαραλάµπους,πραγµατοποιήθηκε η καθιερωµένη κοπή Βασιλόπιτας του 
Ε.Τ.Ε,του Ιερού Ναού Αγίου Γεωργίου Χρυσοχωρίου. 
     Την εκδήλωση τίµησαν µε την παρουσία τους,ο ∆ήµαρχος κ.Μιχαηλίδης Σάββας,η 
Αντιδήµαρχος κ.Μερσίνογλου-∆οµινάρη Αναστασία,ο Αντιδήµαρχος κ.Κρυστάλλης Ιωάννης,ο 
Αντιδήµαρχος κ.Σαββαίδης Λάζαρος,ο ∆ηµ.Σύµβουλος και εκπρόσωπος του ∆ηµ.∆ιαµερίσµατος 
Χρυσοχωρίου κ.Ζυγούλας Γεώργιος,ο Πρόεδρος του Τοπ.Συµβουλίου κ.∆ουλγέρης Βασίλειος,η 
∆ιευθύντρια του Παιδ.Σταθµού Χρυσ/ρίου κ. Νικηφορίδου Νόπη,η Πρόεδρος του Πολ.Συλλόγου 
Χρυσ/ρίου κ. Καραµπελίδου Μαρία,η Πρόεδρος της Φιλ.Αδελφότητος ∆εσποινίδων και Κυριών 
Χρυσ/ρίου κ.Τσακµάκη Ευαγγελία,ο εκπρόσωπος του Συλλόγου Γονέων και Κηδεµόνων του 
∆ηµοτικού Σχολείου και Νηπιαγωγείου Χρυσ/ρίου κ.Μυλωθρός Αντώνιος,Ο Αιδ.Πρεσβ.Χρήστος 
Κυράτσας και ο Ευλαβέστατος Ιεροδιάκονος ∆ηµήτριος Γκόραλης. 

     Μετά την ευλόγηση της Βασιλόπιτας,ο 
Αιδ.Πρεσβ.Πέτρος Κωνσταντινίδης,θέλοντας να εξάρει 
τον σκοπό και την σπουδαιότητα της 
εκδήλωσης,ανέφερε τα εξής: 
   ΄΄Πριν από ένα χρόνο, την ηµέρα κατά την οποία 
κόψαµε την καθιερωµένη Βασιλόπιτα του Ενοριακού 
Ταµείου Ευποιίας,στην αίθουσα του Πολιτιστικού 
Κέντρου,ευχηθήκαµε την επόµενη φορά,δηλ. για 
φέτος,να έχουµε σαν Τοπική Εκκλησία τον δικό µας 
αποκλειστικά χώρο,ώστε να µπορούµε να λειτουργούµε 
και να δραστηριοποιούµαστε πιο συντονισµένα και πιο 
οργανωµένα. 
     Η χάρις του Κυρίου ηµών Ιησού Χριστού,η οποία 
σκέπει τους πάντες και τα πάντα,η πρόνοια και 
καθοδήγηση του Σεπτού Ποιµενάρχου 
µας,Σεβασµιωτάτου Μητροπολίτου Φ.Ν.Θ,κ.κ. 
Προκοπίου,η συµµετοχή,διάθεση και συνδροµή των 
πιστών ενοριτών µας,κατά κύριο λόγο,η οικονοµική 
ενίσχυση της Πολιτείας και της Τοπικής ∆ηµοτικής 
Αρχής,µας αξιώνει να βρισκόµαστε σήµερα εδώ όλοι 
µαζί, στον χώρο που οραµατιστήκαµε πριν από ένα 

χρόνο και αποπερατώθηκε µόλις σε έξι[6] µήνες. 
     Αξιοσηµείωτο είναι το γεγονός ότι,η δηµιουργία και λειτουργία του Πνευµατικού µας Κέντρου 
σε τόσο σύντοµο χρονικό διάστηµα,οφείλεται στην ιδιαίτερη ευαισθησία που επέδειξαν και 
συνεχίζουν να επιδεικνύουν,τόσο οι ενορίτες,όσο και το εκάστοτε εκκλησιαστικό συµβούλιο του 
Ιερού Ναού. 
     Οι δραστηριότητες που πραγµατοποιούνται στον χώρο αυτό είναι αρκετές, ουσιαστικές και 
σύντοµα θα υπάρξουν ακόµη περισσότερες.Για το ελάχιστο χρονικό διάστηµα που λειτουργεί το 
Πνευµ.Κέντρο,αρκετά είναι αυτά που έχει να επιδείξει η αγάπη σας. 
    - Μία φορά την εβδοµάδα και για δύο[2] ώρες,έχει δηµιουργηθεί τµήµα ιδιαιτέρων για το 
µάθηµα των Μαθηµατικών,το οποίο αφορά τα παιδιά µας της Α΄Γυµνασίου.Με πρωτοβουλία του 
Ενοριακού Ταµείου Ευποιίας,έρχεται Μαθηµατικός από την Χρυσούπολη και παραδίδει 
µαθήµατα. 
   -  Κάθε Σάββατο και για τρεις περίπου ώρες,µε την συνεργασία βρεφονηπιοκόµου,η οποία 
είναι εξειδικευµένη στην δηµιουργική απασχόληση νηπιακής και Α΄παιδικής ηλικίας,έχει 
δηµιουργηθεί ένα εργαστήρι,στο οποίο παίρνουν µέρος περί τα 50 παιδιά.Μαθαίνουν να 
παίζουν,να δηµιουργούν µαζί διάφορα πράγµατα,να σέβονται τον χώρο,να λειτουργούν οµαδικά. 



    - Την Κυριακή και µετά την Θεία Λειτουργία,γίνεται Κατηχητικό, το οποίο αφορά παιδιά 
∆ηµοτικού και Γυµνασίου.  
   - Λειτουργεί επίσης δανειστική βιβλιοθήκη, από την οποία µικροί και µεγάλοι,δανείζονται 
εκκλησιαστικά,αλλά και γενικότερου ενδιαφέροντος,βιβλία. 
    -Η εφηµερίδα µας.Το διµηνιαίο ενοριακό έντυπο επικοινωνιακού και επιµορφωτικού 
χαρακτήρα,µε την συνεργασία σε διάφορα θέµατα-ιατρού, κοινωνιολόγου,θεολόγων,φίλων 
ενοριτών,του Πολιτιστικού Συλλόγου,στεγάζεται επίσης στον χώρο αυτό.Στο σηµείο αυτό πρέπει 
να τονίσω πως,η εφηµερίδα µας λειτουργεί και ως αρχείο.Υπάρχουν ειδήσεις και σχόλια από 
γάµους, βαπτίσεις,κηδείες, µνηµόσυνα,δεξιώσεις.  
- Το Πνευµατικό Κέντρο λειτουργεί και ως αίθουσα δεξιώσεων.Όσοι θέλουν,υπάρχει η 
δυνατότητα και η άνεση,να προσφέρουν καφέ,είτε φαγητό µετά από κηδεία ή µνηµόσυνο. 
-  Άφησα στο τέλος,ίσως την µεγαλύτερη-κατά την γνώµη µου βέβαια- δραστηριοποίηση που 
µπορεί να έχει µία ενορία,και αυτό για να δοθεί µεγαλύτερη έµφαση και προσοχή. 
     Αρκετοί είναι οι εµπερίστατοι και οικονοµικά αδύνατοι σε κάθε ενορία.Αρκετοί είναι αυτοί που, 
είτε λόγω αναπηρίας,είτε λόγω γήρατος,είτε λόγω του ότι είναι µόνοι τους,χρειάζονται ένα χέρι 
βοήθειας,ένα ζεστό πιάτο φαγητό,από τους υπόλοιπους που λίγο-πολύ είναι καλύτερα 
απ΄αυτούς.Αυτός άλλωστε είναι και ο κύριος σκοπός της εκκλησιαστικής κοινότητος,της 
ενορίας.Η αγάπη προς τον 
συνάνθρωπο,η φιλανθρωπία. Σε 
καθηµερινή βάση σιτίζονται περίπου 
εικοσιπέντε συνάνθρωποι-ενορίτες 
µας.Την µαγείρισσα βοηθούν 
καθηµερινά εθελόντριες γυναίκες και το 
φαγητό µοιράζεται στα σπίτια µε ταξί.Το 
΄΄Τραπέζι της Αγάπης΄΄δεν αφορά µόνο 
αυτούς που είναι οικονοµικά 
αδύνατοι,αλλά και αυτούς που έχουν την 
σύνταξή τους,για λόγους όµως 
υγιείας,γήρατος,ή αναπηρίας,δεν 
µπορούν να ανταπεξέλθουν.Όσον 
αφορά τους τροφίµους εκείνους,οι 
οποίοι µπορούν να βοηθήσουν 
οικονοµικά,γνωρίζω σε όλους σας 
πως,ανά τακτά χρονικά διαστήµατα 
βοηθούν µε κάποιο συµβολικό ποσό την 
όλη δραστηριότητα. 
     Όλα αυτά σας τα παραθέτουµε όχι 
για λόγους επίδειξης,γιατί αν κάποιος 
επιδεικνύεται και προβάλλεται απ΄αυτά, 
να΄στε σίγουροι πως είσθε όλοι εσείς.Εσείς,που µε τον δικό σας οβολό,την δική σας ευαισθησία 
και αγάπη ,πραγµατοποιείτε το κάθε τι. 
     Γίνεται σήµερα η αναφορά αυτή,για να ξέρετε απλά που πηγαίνει και πως αξιοποιείται 
αυτό,που οµολογουµένως αγόγγυστα,πρσφέρετε κάθε φορά που σας ζητείται. 
     Ο Θεός να µας έχει γερούς,να βρεθούµε και πάλι εδώ µαζί του χρόνου,στην κοπή της 
Βασιλόπιτάς µας. Καλή Χρονιά.Με υγιεία,οικογενειακή και πνευµατική πρόοδο΄΄. 
 
     Στο σηµείο αυτό πρέπει να σηµειώσουµε πως,µετά από παράκληση του Αιδ.Εφηµερίου προς 
τον ∆ήµαρχο,να χορηγηθεί στο Πνευµατικό Κέντρο ένας προτζέκτορας-ένα πολύ χρήσιµο δώρο 
για αρκετές δραστηριότητες-,το αιτούµενο έγινε δεκτό από πλευράς ∆ηµάρχου και µέχρι το τέλος 
της ερχόµενης εβδοµάδας θα είναι  στη διάθεση του Εκκλησιαστικού Συµβουλίου. 
 
 
                               


